
 
 TEST:NIP/pece  Varianta:originál  Datum:19/05/2023 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1. Průtok krve koronárními artériemi:  
 1) probíhá v systole  *-0 
 2) probíhá v diastole  *+1 
 3) probíhá v systole i v diastole  *-0 
 4) je příkladem dvojité kapilární sítě  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 2. Při asystolii u monitorovaného nemocného:  
 1) ihned pacienta defibrilujeme výbojem o energii 300 J  *-0 
 2) nasadíme kyslíkovou masku, zajistíme žilní vstup a podáme adrenalin  *-0 
 3) zahájíme komprese hrudníku a přivoláme pomoc  *+1 
 4) je nezbytné ihned natočit EKG kvůli potvrzení srdeční zástavy  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 3. Kardiogenní šok  
 1) je způsoben nedostatečným plněním srdečních oddílů krví  *-0 
 2) je kontraindikací k podání diuretik  *-0 
 3) je charakterizován snížením srdečního výdeje  *+1 
 4) se vyskytuje např. u masivní plicní embolie  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 4. Anafylaktický šok  
 1) je kontraindikací k podání adrenalinu  *-0 
 2) je indikací k uložení nemocného do ortopnoické polohy  *-0 
 3) je indikací k včasnému podání imunoglobulinů  *-0 
 4) je indikací k intravenóznímu podání krystaloidů  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 5. Plicní embolie  
 1) způsobuje dušnost poruchou plicní perfúze  *+1 
 2) způsobuje poruchu plicní ventilace  *-0 
 3) vyžaduje uložení nemocného do Trendelenburgovy polohy  *-0 
 4) její riziko se zvyšuje při léčbě deriváty kyseliny salicylové  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 6. CI (Cardiac Index) znamená:  
 1) srdeční výdej levé komory přepočítaný na tělesnou plochu  *+1 
 2) sklon srdeční osy ve stupních  *-0 
 3) práci srdečních komor počítanou na kilogram tělesné hmotnosti  *-0 
 4) index srdečního poškození při infarktu  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 7. Bránice  
 1) odděluje dutinu hrudní od břišní  *+1 
 2) je pomocným dýchacím svalem  *-0 
 3) je inervována z hrudních (nádech) a břišních (výdech) míšních segmentů  *-0 
 4) je hladký sval  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 8. Kyslík  
 1) je skladován v tlakových nádobách s šedým pruhem  *-0 
 2) se dostává z kapiláry do buněk difúzí  *+1 
 3) se v erytrocytech váže na myoglobin  *-0 
 4) se rozpouští v tělních tekutinách lépe než oxid uhličitý  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 9. Oxid uhličitý   



 1) se používá v humánní medicíně pro své anestetické účinky  *-0 
 2) vzniká převážně v játrech, odkud je krví transportován do plic  *-0 
 3) významně ovlivňuje acidobazickou rovnováhu  *+1 
 4) působí jako vasokonstriktor mozkových tepen  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 10. Oxid uhličitý  
 1) vyvolává od určité koncentrace v krvi poruchu vědomí  *+1 
 2) se při nedostatečné ventilaci může měnit v tkáních na glukózu a způsobit hyperglykémii  *-0 
 3) je znám v anesteziologii pod názvem rajský plyn  *-0 
 4) vyvolává při svém nadbytku v krvi alkalózu  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 11. Jaké jsou terapeutické priority u nemocného v bezvědomí s hmatným pulzem?   
 1) uvedení do stabilizované polohy  *-0 
 2) zavedení žaludeční sondy a odsátí žaludečního obsahu  *-0 
 3) zajistíme průchodné dýchací cesty trojitým manévrem  *+1 
 4) podání kyslíku  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 12. Známkou srdečního selhávání NENÍ:  
 1) cyanóza  *-0 
 2) otoky  *-0 
 3) petechie  *+1 
 4) anurie  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 13. U nemocného s podezřením na infarkt myokardu NEPODÁVÁME:  
 1) kyslík  *-0 
 2) Morfin  *-0 
 3) Nitroglycerin  *-0 
 4) Salbutamol  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 14. U nemocného v astmatickém záchvatu se NEPODÁVÁ:  
 1) kyslík  *-0 
 2) Salbutamol  *-0 
 3) Ibuprofen  *+1 
 4) Aminofylin  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 15. Léčba čerstvě zmraženou plasmou je indikována:  
 1) jako náhrada albuminu  *-0 
 2) jako volumoexpander  *-0 
 3) jako náhrada imunoglobulinů  *-0 
 4) jako náhrada koagulačních faktorů  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 16. Bezprostřední komplikací při podávání krevních transfúzí NENÍ:  
 1) horečka  *-0 
 2) plicní selhání  *-0 
 3) hemolýza  *-0 
 4) hemosideróza  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 17. Indikací k hyperbarické oxygenoterapii NENÍ:  
 1) nekrotizující fasciitida  *-0 
 2) rozsáhlé popáleniny  *-0 
 3) pneumothorax  *+1 
 4) vzduchová embolie  *-0 



-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 18. BIPAP u neinvazívní ventilace je zkratkou ze slov:  
 1) Best Inspirational Peak Airway Plateau  *-0 
 2) Biphasic Positive Airway Pressure  *+1 
 3) Bispectral Pressure Analysis Program  *-0 
 4) Beneficial Intensive Periodic Airflow Parameters  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 19. K indikacím neinvazívní ventilace patří:  
 1) kardiální plicní edém  *+1 
 2) arytmie s hemodynamickou nestabilitou  *-0 
 3) bezvědomí  *-0 
 4) plicní embolie  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 20. Klinickou známkou pneumothoraxu NENÍ:  
 1) podkožní emfyzém  *-0 
 2) zvýšená náplň krčních žil  *-0 
 3) polyurie  *+1 
 4) srdeční arytmie  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 21. Jednou z komplikací endotracheálního odsávání je:  
 1) plicní embolie  *-0 
 2) vzduchová embolie  *-0 
 3) vzestup hodnoty SpO2  *-0 
 4) vzestup nitrolebního tlaku   *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 22. Hojení rány má tři fáze. Mezi ně NEPATŘÍ:  
 1) fáze reparační  *+1 
 2) fáze epitelizační  *-0 
 3) fáze exsudativní  *-0 
 4) fáze granulační  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 23. Mezi původce nozokomiálních nákaz NEPOČÍTÁME:  
 1) houby  *-0 
 2) hlísty  *+1 
 3) chlamydie  *-0 
 4) prvoky  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 24. Subdurální hematom:  
 1) se vytváří mezi kostí a tvrdou plenou mozkovou  *-0 
 2) může způsobit útlak prodloužené míchy v týlním otvoru  *+1 
 3) utlačuje optický nerv (N II) na straně léze  *-0 
 4) je způsoben tepenným krvácením  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 25. Hyperglykémie se projevuje:  
 1) profuzním pocením  *-0 
 2) glykosurií  *+1 
 3) zápachem po zkažených vejcích  *-0 
 4) nadměrnou řečovou aktivitou (logorrheou)  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 26. Diabetes mellitus I. typu:  
 1) je způsoben nedostatečnou sekrecí glukagonu  *-0 
 2) může být léčen transplantací sleziny  *-0 



 3) je rizikový pro rozvoj plicní fibrózy  *-0 
 4) může být monitorován vyšetřením glykovaného hemoglobinu  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 27. Tlakové nádoby na medicinální kyslík jsou označeny barvou:  
 1) bílou  *+1 
 2) modrou  *-0 
 3) šedou  *-0 
 4) zelenou  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 28. Hypokalémie se léčí:  
 1) Kalciem  *-0 
 2) Furosemidem  *-0 
 3) Spironolaktonem  *+1 
 4) Digitalisem  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 29. Otrava oxidem uhelnatým  
 1) se projevuje výraznou cyanózou  *-0 
 2) sníží množství kyslíku přenášeného krví  *+1 
 3) je léčitelná podáním nitrátů (amylnitritu)  *-0 
 4) je typická zápachem po hořkých mandlích  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 30. Atropin působí:  
 1) zúžení zornic  *-0 
 2) zrychlené dýchání  *-0 
 3) parasympatikolyticky  *+1 
 4) projímavě  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 31. Dvouprocentní (2%) roztok znamená, že v 1 ml je:  
 1) 2000 mg látky  *-0 
 2) 200 mg látky  *-0 
 3) 20 mg látky  *+1 
 4) 2 mg látky  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 32. Lékař indikoval u 75 kg pacienta podávání Noradrenalinu i.v. kontinuální infúzí rychlostí 
0.2 µg/kg/min. Noradrenalin je naředěn 10 mg/50 ml FR 1/1. Jakou rychlostí má jet dávkovač?  
 1) 10 ml/h  *-0 
 2) 6,6 ml/h  *-0 
 3) 4,5 ml/h  *+1 
 4) 2,5 ml/h  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 33. Oxid uhličitý   
 1) transportuje se v krvi fyzikálně rozpuštěn i chemicky vázán  *+1 
 2) zvýšená hladina v krvi vyvolává alkalózu  *-0 
 3) zvýšená hladina v krvi snižuje dechovou frekvenci  *-0 
 4) zvýšená hladina v krvi snižuje průtok krve mozkem  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 34. Hyperbarická oxygenoterapie   
 1) snižuje množství rozpuštěného na úkor vázaného O2 v krvi  *-0 
 2) zpomaluje difúzi O2 ve tkáních  *-0 
 3) může vyvolat projevy kyslíkové toxicity  *+1 
 4) je indikována k léčbě pneumothoraxu  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 35. Epidurální hematom  
 1) je tepenné krvácení mezi kostí a tvrdou plenou  *+1 
 2) je žilní krvácení mezi tvrdou a měkkou plenou  *-0 
 3) je krvácení pod měkkou plenu  *-0 
 4) je krvácení ve tkáni mozku  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 36. Diabetická ketoacidóza znamená:  
 1) nedostatek glukózy v krvi (hypoglykémii)  *-0 
 2) nadbytek inzulínu v krvi (inzulínovou rezistenci)  *-0 
 3) nadbytek glukózy v krvi (hyperglykémii)  *+1 
 4) nedostatek ketolátek v krvi  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 37. pH 7,28 znamená, že pacient je:  
 1) v alkalóze  *-0 
 2) v acidóze  *+1 
 3) hyperosmolární  *-0 
 4) hypoosmolární  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 38. 300 ml 5% roztoku glukózy obsahuje:   
 1) 15 mg glukózy  *-0 
 2) 150 mg glukózy  *-0 
 3) 15 g glukózy  *+1 
 4) 150 g glukózy  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 39. Při frekvenci 70 stahů/minutu přečerpá srdce za minutu asi:  
 1) 4900 ml krve  *+1 
 2) 500 ml krve  *-0 
 3) 1500 ml krve  *-0 
 4) 50 ml krve  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 40. Antikoagulancia ovlivňují srážlivost krve tím, že:  
 1) zabraňují tvorbě a růstu trombů  *+1 
 2) zabraňují shlukování krevních destiček  *-0 
 3) zvyšují viskozitu krve  *-0 
 4) všechny možnosti jsou správné  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 41. Plicní infarkt NEMOHOU způsobit tromby:  
 1) z hlubokých žil dolních končetin  *-0 
 2) z pánevních žil  *-0 
 3) z pravého srdce  *-0 
 4) z ouška levé síně  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 42. Záchvatovitá noční dušnost (asthma cardiale) dostavující se za 1 - 2 hodiny po ulehnutí, je 
typickou známkou:  
 1) nedostatečnosti levého srdce  *+1 
 2) nedostatečností pravého srdce  *-0 
 3) vzniku spontánního pneumotoraxu  *-0 
 4) plicní atelektázy  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 43. Dráždění parasympatických vláken bloudivého nervu vyvolává:  
 1) zpomalení srdeční akce  *+1 
 2) zrychlení srdeční akce  *-0 



 3) fibrilace síní  *-0 
 4) bušení srdce  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 44. Při akutním levostranném selhání srdce se vyskytují tyto příznaky:  
 1) snížená diuréza, otoky dolních končetin, únava svalů  *-0 
 2) asthma cardiale, otoky dolních končetin, bradykardie  *-0 
 3) plicní edém, respirační acidóza, periferní vazokonstrikce, zvýšení tlaku krve  *+1 
 4) zvýšená diuréza, otoky celého těla  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 45. Katétr k měření minutového srdečního výdeje, nitrosrdečních tlaků, tlaků v a. pulmonalis a 
kapilárního tlaku v zaklínění a. pulmonalis se jmenuje:  
 1) Swan-Ganzův katétr  *+1 
 2) Hickmannův katétr  *-0 
 3) Broviacův katétr  *-0 
 4) trojcestný centrální žilní katétr  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 46. Změřená hodnota pH arteriální krve 7,00 u pacienta znamená:   
 1) normální pH  *-0 
 2) neutrální pH  *-0 
 3) acidosu  *+1 
 4) alkalosu  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 47. Krátkodobá závrať u dosud zdravé osoby při náhlém postavení z lehu do stoje je nejčastěji 
způsobena:  
 1) Menétrierovou chorobou  *-0 
 2) ortopnoickou hypotenzí  *-0 
 3) dehydratací  *+1 
 4) vertebrobazilární insuficiencí  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 48. Mladý řidič motocyklu narazil ve velké rychlosti do sloupu trakčního vedení. Je v bezvědomí a 
má viditelně amputovanou dolní končetinu. Které opatření je prioritní v rámci první pomoci?   
 1) zprůchodnění dýchacích cest  *-0 
 2) kontrola přítomnosti dýchání  *-0 
 3) kontrola pulzu  *-0 
 4) zástava arteriálního krvácení  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 49. Při náhlé krevní ztrátě 1500 ml krve u dospělého  
 1) se periferní řečiště roztahuje a to vede k poklesu krevního tlaku  *-0 
 2) se periferní řečiště stahuje a to vede ke kompenzaci krevní ztráty  *+1 
 3) jsou roztoky krystaloidů kontraindikovány  *-0 
 4) je lékem první volby transfúze plné krve  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 50. Plicní embolie  
 1) způsobuje dušnost poruchou plicní perfúze  *+1 
 2) způsobuje poruchu plicní ventilace  *-0 
 3) vyžaduje uložení nemocného do Trendelenburgovy polohy  *-0 
 4) je rizikovým faktorem při léčbě deriváty kyseliny salicylové  *-0 


